大美惠州、魅力惠阳及智慧法院

简   介

粤港澳大湾区是继美国西海岸，美国东海岸，东京海湾地区的世界级大湾区、世界一流的经济区和城市群，是我国改革开放的前沿和经济增长的重要引擎。惠州市位于广东省东南部，毗邻港澳、近海，靠近深圳，是珠三角衔接粤东、闽赣和港澳台地区的交通枢纽，是国家重点发展粤港澳大湾区的核心市。

    一、大美惠州

在“2017年中国百强城市排行榜”中，惠州市名列广东省第六位。近年来，惠州从“高铁时代”到“航空时代”再到“城轨时代”，4年“三连跳”创下的“惠州速度”，让惠州一步步迈向全省重要的区域枢纽。优越的区位优势和发达的交通网络为惠州的商贸业发展注入了强劲的动力，2017年，惠州GDP总量约为3700亿元，排广东21市第五位，仅次于深圳、广州、佛山、东莞。

惠州是华南最美的城市，没有之一。其生态环境优越，森林覆盖率达到62.34％，先后荣获“国家森林城市”“国家级海洋生态文明建设示范区”“中国十佳绿色城市”“中国十佳宜居城市”“中国最美丽城市”等荣誉称号，位列全国十大养生城市第三名。已连续四届蝉联“全国文明城市”称号，连续6次入选“中国最具幸福感城市”榜单，连续9年获全省环保责任考核优秀等级，连续两年空气质量在全国74个重点监测城市中排名第三，“蓝天白云，繁星闪烁”在惠州已成常态，更有“惠州蓝”之称。城市饮用水水源水质达标率100％。海水水质连续多年全省最优。

惠州是广东省历史文化名城，历来是文人墨客荟萃之地，先后有苏东坡等480多位历史名人客寓或履临惠州，孕育了廖仲恺、邓演达、叶挺等一批民主志士和革命家。惠州人心胸宽广，包容各地来客。兼容并蓄，历史源远流长，作为客家地方，演绎着“老客家，新客家，来到惠州就是一家”“本地人，外地人，在惠工作就是惠州人”的博大包容。
    二、魅力惠阳

惠阳区属于惠州市“两区三县两开发区”之一，离海边仅有10公里，紧邻深圳市，是惠州市唯一与深圳、东莞相邻的县区，是“深莞惠1小时经济圈”的枢纽中心。2017年，惠阳GDP总量约为480亿元，在惠州排第二位，世界级大企业伯恩光学、联想、中建钢构、安博等基地均在惠阳，还有保利、恒大、碧桂园、雅居乐、沃尔玛、天虹等知名企业在惠阳落户。

惠阳坐拥惠州平潭机场和厦深高铁惠州南站，潮莞、深汕、惠大等8条高速公路和厦深等2条铁路穿境而过。平潭机场打造为“深圳第二机场”，现基本开通全国主要和重点大城市的航线。惠阳距离深圳市龙岗区仅5公里路程，从惠州南站到深圳北站，每天60车次，票价仅需20元。另外，正在筹备的惠州地铁1号线、深惠城轨均汇聚惠州南站，深圳地铁14号线即将开通惠州段，从惠州南地铁站可乘地铁直达深圳福田中心区，让轨道交通的便捷通达更上一层楼。

惠州经济发展飞速，房价经济有所成长但仍处在广东省内一个中下的水平（每平米售价在一万五千元左右），远不及深圳和广州。楼盘深受广深莞的青睐，很多楼盘销售现场火爆，一开盘即售罄。惠阳与深圳仅有“一墙”之隔，承接着深圳东进的住房需求、产业需求和休闲需求。

岭南多佳果，惠阳著名水果有淡水沙梨、黄皮、镇隆荔枝等，苏东坡在惠州写下“日啖荔枝三百颗，长辞不作岭南人”以赞美惠州荔枝和岭南佳果，镇隆荔枝更是长期专供中南海。此外，还有东江客家酿豆腐，黄焖猪肉、生猛海鲜、矮陂梅菜、观音阁红糖、柏塘山茶、等等都是客家特产，让人百食不厌。

经济发达、生态环境优越、交通便捷、文化底蕴深厚，大美惠州、魅力惠阳是一方生机勃勃、商机无限的投资热土，更是一座“宜居宜业宜游”文明城市。

    三、智慧法院

惠州市惠阳区人民法院成立于1949年12月25日，现位于惠阳区开城大道113号，离惠州南站仅2公里路程。内设机构18个，分别是政工科、纪检组监察室（合署办公）、办公室、行政装备科、立案庭、刑事审判第一庭、刑事审判第二庭、民事审判第一庭、民事审判第二庭、民事审判第三庭、行政审判庭、执行局、审判管理办公室、速裁速调中心（诉调对接中心）、司法警察大队、秋长人民法庭、平潭人民法庭和新圩人民法庭。全院干警194名，有法官资格45名，其中员额法官36名。
惠阳法院新的法院大楼现已顺利封顶，计划于2018年年底投入使用。伴随着新大楼的建立，法院也在紧张筹备“智慧法院”，聘请国内最好的设计和施工公司，投入巨资进行智慧（大数据）法院建设，依托现代人工智能，以高度信息化方式，全方位智能服务，促进审判体系与审判能力现代化，实现法院高度智能化的运行与管理，形成信息化与审判业务的良性互动格局。
2016年全面深入推进司法体制改革以来，在审判队伍建设上，法院充分发挥司法能动性，组建“1+1”、“1+1+1”审判团队，以小团队的模式灵活办案，提高审判效率，同时进一步强化司法监督，更大限度地实现司法公平、公正、公开。2016年，共受理各类案件10568件，结案7541件，结收比为84.28%，一线法官人均结案228.5件；2017年，共受理各类案件11044件，结案8643件，结收比为100%，一线法官人均结案259.33件。收结案数、人均结案数均处全省法院先进水平。

在薪资待遇上，自司法体制改革以来，法院入额法官工资提高了30%左右，法院新入职公务员年薪就能达到十万元左右，聘用制审判辅助人员工资也有大幅提高，根据最新文件精神，聘用制审判辅助人员工资将参照公务员的70%进行发放，该项规定即将施行。

惠阳法院全体干警紧密团结在院党组周围，院党组对全体干警更是充满关心和关爱，在法院新大楼周围，通过院党组的努力，将建设两栋宿舍楼，供全体干警休息、居住等使用。法院新大楼中，更设有图书馆、运动场、健身房、空中花园等娱乐休闲设施，为全院干警打造一个健康舒适的办公环境。

欢迎您到大美惠州，欢迎您到魅力惠阳，我们虚位以待，求贤若渴，真诚地欢迎您加入惠阳法院这个智慧大家庭，来到这个寻求公平正义的地方，希望您能在这里展现才华，为实现梦想踏出坚实的一步！
